

# 清明假期前 全省雨纷纷

## 4月4日假期首日天气转好,5到6日仍有弱降水

4月第一天,晴暖依旧,白天最高温将攀升至28℃。不过,这波“初夏体验”就要“到期”了。4月1日夜至3日全省有一次明显降水过程。受冷空气影响,新的一周气温波动明显,3日江苏北部最高温度将降至15℃,请大家注意增减衣物。清明假期首日天气转好,不过5日后到6日淮河以南地区有弱降水,气温也将回归春日本色。

现代快报/现代+记者 徐红艳

### 周一最高温28℃! 夜起晴雨转换,中到大雨来袭

3月的尾声,“体验版初夏”上线。趁着阳光明媚,很多人选择在周末踏青。3月31日全省最高温24℃,由于云系增多,气温的热情有所收敛,但午后依然很晒。

本轮升温即将进入倒计时,4月1日起至4月3日,南方将迎来新一轮较强降雨和强对流天气过程。就江苏来看,4月1日夜至3日全省有一次明显降水过程,其间部分地区将伴有雷电、短时强降雨、雷暴大风天气。

4月1日白天仍是晴好天气,最高温度:西北部和西南部地区27~28℃,其他地区26℃左右,午后会有闷热感。从当天夜起,

雨水就将上线。

具体来看,4月1日夜至2日,全省多云转阴有阵雨或雷雨,其中沿江和苏南地区中雨,部分地区大雨。最高温度开始走下坡路,西北部和苏南地区23~24℃,东北部地区18~19℃,其他地区20℃左右。4月2日夜至3日,雨继续下,全省阴有阵雨或雷雨,雨量:沿淮及江淮之间地区中到大雨,其他地区小到中雨。最高温度:西北部地区和沿江苏南地区22~23℃,东北部地区14~15℃,其他地区17℃左右。受气旋影响,2-3日风力较大:陆上最大风力5~7级,江湖湖库及沿海海面7~9级。

### 清明假期首日天气转好,5到6日淮河以南有弱降水

本轮降水过程也将在4月3日终结。以南京为例,4月1日夜至2日将迎来明显的雷阵雨天气,雨量中雨到大雨。此次降雨过程将持续到3日白天,其中2日全市阴有阵雨或雷雨,雨量中等、局部大雨,3日白天降水渐止。

4月4日清明假期首日,全省天气同步转好,主要为多云到阴。不过,5日后到6日淮河以南地区还有一次弱降水过程,7日天气又会再次转好。

清明假期三天具体预报来看:4月4日全省多云到阴。5日淮河以南地区多云转阴有阵雨或雷雨,其他地区多云转阴。6日淮河以南地区阴有阵雨并渐止转阴到多云,其他地区阴转多云。

根据省气象台一周天气预报,新的一周气温起伏较大,在4月1日出现25~28℃最高温后,4月4日前后受冷空气影响明显,48小时最低气温下降4~7℃,5

日早晨沿江以北最低气温5~7℃,其他地区8~10℃,4-6日最高气温16~20℃。

清明假期气温相较本轮升温虽有降幅,但也算回归到春日本色。短袖肯定是不能穿了,花样春装可以大大方方登场了。还要提醒大家的是,眼下正是仲春时节,虽说偶有冷空气来扰,但暖空气的势力正在积聚,需要注意此时节昼夜温差加大,记得及时增减衣物。

#### 南京三日天气

今天 白天多云转阴,夜里阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨 东南风3到4级 午后逐渐增强至5级阵风6到7级 13~27℃

明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨 偏东风转偏西风,风力4到5级,有雷雨时短时阵风7到9级 15~22℃

后天 白天阴有阵雨并渐止转阴,夜里多云 西北风5级阵风6到7级 15~21℃

## 清明节前最后一个周末 南京各大墓园 迎来祭扫客流高峰



市民到普觉寺墓园祭扫



本组摄影:现代快报/现代+记者 赵杰

现代快报讯(记者 徐苏宁)清明节临近,刚刚过去的这个周末天气不错,不少南京市民前往各大墓园祭扫先人。

3月31日,现代快报记者采访得知,双休日从早上7点开始,南京市雨花台功德园、普觉寺墓园和隐龙山墓园就迎来了大批祭扫人群,花神大道、宁丹路临近墓园的道路,人流、车流陆续出现拥堵。不少市民选择乘坐公交出行。到隐龙山墓园祭扫的市民李先生告诉记者:“每年来扫墓,停车都是大问题,要排队进入墓区。这两年,我们一家人都是坐公交车来祭扫,低碳环保,也免去了找车位之苦。”

为了迎接增多的祭扫市民,不少墓园开园时间都提前了。普觉寺墓园工作人员告诉记者:“周末祭扫人员比较多,我们6点半就开园了,提前了半小时。”上午8点钟

左右,普觉寺墓园停车场已经饱和,园区实行人车分流,东门进南门出,园区同时增加了安保人员负责维护公共秩序。

与此同时,各大墓园还创新和细化便民惠民举措,在清明节期间适度增设服务网点、便民窗口、祭拜专区,拓展网上预约、代客祭扫、医疗急救等服务功能,为祭扫市民提供更加方便快捷、优质高效的祭扫服务。市殡管处相关负责人介绍,为保障错峰祭扫,建议市民选择工作日或双休日下午前往墓园,尽量避开假日上午的祭扫高峰。

清明节是我国传统的祭祀节日,也是人们缅怀革命先烈和追思先人的重要时刻。3月30日,江苏省新四军研究会五师分会代表、烈士亲属、南京部分单位的代表在位于雨花台功德园的“皖南事变三烈士”墓前举行祭奠活动,江苏省新

四军研究会五师分会、南京审计大学泽园书院、雨花台区少先队员代表以及功德园工作人员为革命先烈项英、周子昆、袁国平敬献花圈并整理挽联,全体人员行三鞠躬礼,为英烈默哀,表达敬意、寄托哀思。

在雨花台功德园,不仅安葬着“皖南事变三烈士”项英、周子昆、袁国平、周光裕、薛爱苹、于葆林、庞帮荣等舍身救人的烈士也在这里长眠。“一直以来,雨花台功德园在保护、建设、管理好园区的同时,积极弘扬英烈精神,创建文化陵园。”雨花台功德园相关负责人介绍,为了让更多人参与到活动中来,雨花台功德园还通过微信公众号开启了线下和线上同步祭扫,这种便捷的祭扫方式也为传承和弘扬英烈精神提供了更好的载体和路径,推动更多人一起祭英烈、致哀思。



宁丹路上,祭扫的车辆很多